К 3-летию создания Следственного комитета

В 2010 году деятельность Сретенского межрайонного следственного отдела Следственного комитета по Забайкальскому краю была направлена на раскрытие, качественное и всестороннее расследование уголовных дел о тяжких и особо тяжких преступлениях против жизни и здоровья граждан, преступлений коррупционного характера, обеспечение профилактики преступлений, решение иных задач, стоящих перед Следственным комитетом прокуратуры России.

В 2010г. следователями Сретенского МСО окончено производством 24 уголовных дела, из них направлено в суд с обвинительным заключением 21 уголовное дело, для применения принудительных мер медицинского характера 2 уголовных дела, обоснованно прекращено 1 уголовное дело за смертью обвиняемого.

Основной задачей следственных органов прокуратуры по - прежнему является раскрытие и расследование преступлений против жизни граждан, таких как убийство (ст.105-108 УК РФ), причинение тяжкого вреда здоровью, повлекшего смерть потерпевшего (ч.4 ст.111 УК РФ). В 2010г. Сретенским межрайонным следственным отделом направлено в суд по видам преступлений: ст.105 УК РФ -7 (2009г.-5), ч.4 ст.111 УК РФ – 4 (2009г.-2). Рост особо тяжких преступлений против жизни по нашему мнению вызван ухудшающейся экономической ситуацией в районе, отсутствием работы и заработка у значительного числа жителей, массовой алкоголизацией населения. Так, из числа направленных в суд дел по ст.105, ч.4 ст.111 УК РФ все преступления совершены в той или иной степени алкогольного опьянения. В 2010г. рассмотрено 2 уголовных дела, подсудных краевому суду. Так, за убийство пенсионерки, сопряженного с разбоем, осуждена молодая женщина к 13 годам лишения свободы, ее сообщницы осуждены за грабеж к различным срокам лишения свободы. За убийство трехмесячного ребенка осуждена краевым судом его мать к длительному сроку лишения свободы.

За истекший период 2010г. расследовано 3 уголовных дела коррупционной направленности, все дела направлены в суд. Так, расследовано 2 уголовных дела в отношении работников Государственной лесной службы Забайкальского края за совершение халатных действий при освидетельствовании лесосек, по одному из которых обвиняемый осужден и приговорен к штрафу. По другому уголовному делу руководитель одного из государственных образовательных учреждений района обвиняется в превышении должностных полномочий с применением насилия к малолетнему учащемуся и злоупотреблении должностных полномочий при распоряжении финансовыми средствами учреждения. Эти два уголовных

дела рассматриваются судом.

С целью профилактики преступлений следователями Сретенского МСО внесено 24 представления об устранении причин, способствовавших их совершению, основная часть представлений внесена в ОВД по Сретенскому району в связи с большим числом преступлений, совершенных лицами ранее судимыми, либо привлекавшимися к административной ответственности за нарушение общественного порядке в целях усиления профилактической работы службы участковых уполномоченных милиции, подразделения по делам несовершеннолетних.

Сретенский межрайонный следственный отдел продолжает работу по координации своей деятельности с другими правоохранительными органами – прокуратурой Сретенского района, ОВД по Сретенскому району, ОГПН по Сретенскому и Чернышевскому районам, Сретенского территориальным отделом УФССП РФ по Забайкальскому краю. Проведен ряд совещаний при прокуроре района, который является координатором действий по борьбе с преступными проявлениями, на которых запланировано проведение мероприятий по основным участкам деятельности следственного отдела. По уголовных делам об убийствах и иных тяжких преступлениях также регулярно проводятся оперативные совещания с участием прокурора района, сотрудников уголовного розыска, координируются действия по раскрытию преступлений, утверждаются совместные планы расследования уголовных дел. Результатам слаженной работы всех заинтересованных служб явилось отсутствие нераскрытых преступлений, подследственных Следственному комитету при прокуратуре РФ, на территории Сретенского района в 2010году.

В завершение: Следственный комитет при прокуратуре Российской Федерации был создан в 2007году и 07 сентября 2010г. отметит свою третью годовщину. Как государственный орган Следственный комитет при прокуратуре РФ является органом уголовного преследования лиц, совершающих наиболее тяжкие преступления, направленные против жизни и здоровья граждан, их половой свободы и неприкосновенности, конституционных прав граждан, коррупционных проявлений. По истечении данного срока можно говорить о том, что Следственный комитет в основном успешно справляется с возложенными на него задачами, несмотря на имеющиеся трудности становления как отдельной правоохранительной структуры.

Кирилл Макаров, руководитель МСО, младший советник юстиции

06 Сентября 2010

Адрес страницы: https://zabaykalye.sledcom.ru/news/item/758903	
© 2024 Следственное управление Следственного комитета Российской Федерации по Забайкальскому краю	